

6.6%

开局关系全局,起势影响后势。
4月24日,市统计局和国家统计局太原调查队联合发布2022年一季度太原市经济运行情况:地区生产总值(GDP)1201.7亿元,增长6.6%,高于全国(4.8%)1.8个百分点。同时,规模以上工业增加值、固定资产投资这两项的增速,分别高于全国6.4%、4.6个百分点。

一季度,全市经济面临疫情的巨大压力,在市委、市政府的坚强领导下,我市科学统筹疫情防控和经济社会发展,经济总体稳向好,主要指标保持在合理增长区间。

看工业——优势凸显

一季度,我市增速高于全国的几个主要经济指标中,规模以上工业增加值居于首位。今年一季度,全市规模以上工业增加值增长12.9%,高于全国(6.5%)6.4个百分点,工业强市“壮筋骨”、工业经济“加速跑”特征凸显。

具体看呈现三个特点:

非传统产业贡献率超过七成。一季度,非传统产业增加值增长21.1%,对全市规模以上工业增加值增长的贡献率为74.2%,拉动全市规模以上工业增加值增长9.6个百分点。传统产业增加值增长6.1%,拉动全市规模以上工业增加值增长3.3个百分点。

装备制造业增速加快。一季度,装备制造业增加值增长25.5%,拉动全市规模以上工业增加值增长5.2个百分点。其中,通信及计算机设备制造业增加值增长29.2%,拉动全市规模以上工业增加值增长3.4个百分点;通用设备制造业增加值增长14.1%,拉动全市规模以上工业增加值增长0.3个百分点。

工业新动能不断积蓄。一季度,高技术制造业增加值增长25.6%,拉动全市规模以上工业增加值增长3.3个百分点。工业战略性新兴产业增加值增长22.1%,比上年同期的18.7%加快2.4个百分点。(下转第5版)

我市首季度GDP增速高于全国
有序推进复工复产
高效开展春耕生产分析一季度全省经济形势 研究部署当前经济工作
省委书记林武主持召开省委常委会扩大会议

本报讯 4月24日,省委常委会召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见,分析一季度全省经济、社会稳定、意识形态领域形势,研究部署下一阶段工作。省委书记林武主持会议。

会议指出,习近平总书记在海南考察时的重要讲话,就全面深化改革开放、粮食和能源安全、自由贸易港建设、生态文明和精神文明建设、民生保障、全面从严治党,以及统筹疫情防控和经济社会发展等重大问题,作出重要论断、提出明确要求,为我们进一步指明了前进方向、提供了重要遵循。要紧密结合我省实际,拿出针对性贯彻举措,切实把习近平总书记重要讲话精神落地落细落具体。要以我省南繁科研育种基地建设为牵引,积极探索农业科技创新模式,实施好种业振兴行动,在打好种业翻身仗中作出山西贡献。要立足我省煤炭产业优势,推动煤机装备制造业高质量发展,特别是在可靠性、适用性、智能化上再发

力,为煤炭智能绿色安全开采提供有力支撑。要把生态文明建设摆在突出重要的位置,有序实施碳达峰山西行动,扎实抓好中央生态环保督察反馈问题整改,加快建设人与自然和谐共生的美丽山西。要扎实推进市县转型综改试点,进一步突出制度集成创新,努力打造深化改革的“山西样本”。要着力构建“一群两区三圈”城乡区域发展新布局,做好基础设施互联互通、开发区建设、优化营商环境等工作,更好融入新发展格局和全国统一大市场。

会议指出,今年一季度,全省上下深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,按照全方位推动高质量发展的目标要求,科学统筹疫情防控和经济社会发展,推动全省经济稳中加固、稳中向好态势持续巩固,经济社会发展完成预期目标、实现“开门红”。成绩来之不易,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是各级各部门落实党中央和省委关于经济高质量发展的部署要求和广大干部群众努力奋斗的结果。

(下转第5版)



4月24日,太原东山煤电集团有限公司,工作人员正在对采矿设备进行检修。在当前疫情防控形势下,公司切实抓好安全生产各项工作,保障市场稳定供应。

李学军 邓寅明 摄

迎泽区重点项目集中签约

为首次聘请的8位招商大使授牌

本报讯 4月23日,迎泽区举行太原一体化经济区建设重点项目集中签约活动,总投资额超10亿元的5个重点项目落户该区,为太原一体化经济区建设再添新动能。

迎泽区首批15个重点项目已经于3月28日集中开工。4月23日的活动是该区深入落实“三个一批”部署,全方位推动高质量发展的又一重要举措。

此次签约的5个项目分别是:中行金融科技

中心项目、全生物降解新材料制品项目、鸿翔中药智慧产业园项目、易通天下(山西)数字流量产业园项目、山西金盾鼎迅智慧消防物联网产业园项目。这些项目涉及智能制造、生物医药、金融服务等领域,具有产业契合度高、产出效益高、辐射带动性强、科技含量高等特点,建成后将为迎泽区打造现代服务业产业集群提供重要支撑。

活动中,迎泽区委、区政府负责人分别为倪日北等8位招商大使授牌。这是迎泽区首次聘请招商大使,目的是充分发挥社会各界人士的桥梁纽带作用,拓展招商渠道,广纳招商信息,吸引更多省内外企业关注迎泽、扎根迎泽、投资迎泽。

(王勇、兰杰)

太原一体化经济区
强势起步进行时

新华社播发报道

山西:阻断疫情物流传播链

4月13日,山西省太原市清徐县在对全域人群进行新冠病毒抗原主动检测筛查时,排查出7例新冠肺炎初筛阳性人员,均为韵达快递物流园工作人员。

信息随即上报,清徐县王答乡政府10余名工作人员与派出所5名干警最先赶赴韵达快递物流园,于当晚10时将园区大门关闭,禁止人员外出。

当时园区内共有327名员工在上夜班,他们大多是附近的村民。医护人员连夜对这327人进行核酸检测采样,又有6名员工的检测结果被判定为阳性。

面对突如其来的疫情,清徐县在13日凌晨2时召开紧急会议,启动响应机制,医疗救治、流调溯源、隔离管

控、交通管制、后勤保障等14个专班立即投入工作,一场与病毒的较量连夜展开。

速度快,是行动的关键。只有快流调,才能保障之后的快隔离、快封控、快转运,流调成为当晚最紧迫的一项任务。

山西省、市、县三级的公安、公卫、工信部门的290人,火速集结、混编分组、三轨合一,组建流调队伍,争分夺秒地对密接、次密接、时空伴随者的行动轨迹进行排查。

山西省决定提级管控,由太原市统筹辖区内其余6区、2县、1市,对清徐县进行隔离网格的施工支援;

(下转第6版)

贯彻落实“四个走在前列”要求
全方位推动高质量发展

小店区

4月21日,小店区召开机场红线及南部路网征拆工作推进会,强调要强化问题导向,明确工作措施、责任单位、责任人和完成时限。坚持目标导向,增强齐心协力意识,形成推进工作的强大合力,确保按照市委、市政府确定的时间节点完成征拆。

迎泽区

4月21日,迎泽区委召开疫情防控工作领导小组会议,强调要全力做好常态化精准防控和应急处置,统筹疫情防控和经济社会发展,确保疫情不“失控”、发展不“失速”,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

杏花岭区

4月18日,杏花岭区委召开常委(扩大)会议,要求强化流动溯源,强化集中隔离场所规范管理,强化封控区、管控区隔离管控,强化卡口管控,围绕问题加快整改落实,强化大局意识,把物资和人员保障工作落实到位。(下转第5版)

本报讯 4月24日是太原解放73周年纪念日。我市通过开展形式多样的纪念活动,营造了铭记历史、缅怀英烈、赓续红色血脉的浓厚氛围。

结合当前疫情防控形势,我市广大党员干部群众踊跃参加4月24日“致敬献身解放太原的英烈”网上献花主题活动。通过线上向革命先烈献花,并留下感言、寄语,缅怀革命先烈的丰功伟绩,铭记艰苦卓绝的奋斗历史。

市民政系统的党员干部们纷纷郑重地在网上为英烈们献花、留言。市救助站副站长路志远表示:“作为一名新时代的共产党员,我将不忘初心、牢记使命,努力做好困难群众的救助工作。”

市卫健委全体党员干部奋战抗疫一线的同时,也不忘在网上为解放太原的英烈献花,表达缅怀之情。市人民医院晋源院区护理部负责人张静留言:“作为一名共产党员,在疫情防控关键时刻,我会继承先辈的光荣传统,发扬连续作战、不畏艰难的斗争精神,坚决打赢这场疫情防控攻坚战!”

响应学校号召,桃园小学五年五班的杨济沧用妈妈的手机为解放太原的英烈献花。他说:“今天的幸福生活都是革命先烈们抛头颅洒热血换来的。作为一名少先队员,我会铭记历史,树立远大理想,努力学习,争做新时代好少年。”

截至当日24时,参与“致敬献身解放太原的英烈”网上献花主题活动达57873人次。

(下转第2版)